

VERSLAG MILIEU- EN KLIMAATRAAD

Datum vergadering: 17.03.2022

Aanwezig: Anne Goedgezelschap, Arnout Ruelens, Nina Beghin, Anne Delvoye David De Witte, Joan Pepermans, John De Grieve, Patrick Princen, Mon Schepers, Elise Steyaert en Simon Verreckt.

Verontschuldigd: Louis De Bruyn, Tris Segers, Patrick Van Assche, Luc Van Espen, Stijn Vranckx en Nina Van den Bilcke

AGENDA

Agenda

Goedkeuring verslag	1
Klimaat evenement 1-2 oktober	1
terugkoppeling vergunningen	2
Nabespreking De Nieuwe Vesten	2
Agendapunten volgende raad	2
Varia	2

GOEDKEURING VERSLAG

Het verslag wordt goedkeuring mits opmerkingen:

- De raad geeft een compliment aan het secretariaat voor het volledige verslag
- De raad heeft verder geïnformeerd bij IVAREM naar het plaatsen van zonnepanelen op de oude stortplaats Mechelen Noord. Deze informatie wordt ter beschikking gesteld van het bestuur opdat dit kan besproken worden met IVAREM.

KLIMAATEVENEMENT 1-2 OKTOBER

Naar aanleiding van de data rond de geluidstudie werd door de raad voorgesteld om een klimaat evenement te organiseren begin oktober. Dit evenement kan worden opgebouwd door de stad in nauwe samenwerking met het middenveld. In een brainstorm werden volgende zaken besproken:

- Alle zalen van Lamot worden gereserveerd
- In de zaterdagvoormiddag wordt er gewerkt rond aankondigingen van grote energieprojecten (bv. energiegeluidsmuur, stortplaats, warmtestrategie, energiedelen door woonpunt Mechelen, Het Pandschap, ...) waar burgers mee kunnen investeren.
- Een programma zaterdagvoormiddag kan ervoor zorgen dat de bezoekers van de zaterdagse weekmarkt, ook naar het evenement komen.
- Qua communicatie wordt gedacht aan een bonnetje voor bloembollen om op het event af te halen. Te verdelen via de Nieuwe Maan.
- Er wordt een brede kijk op klimaat en milieu aangehouden voor dit event. Er wordt dus ook ingezet op adaptatie, circulariteit, luchtkwaliteit, mobiliteit, boom zoekt grond, igemo
- Het zou goed zijn moesten mensen zich lokaal kunnen engageren.
- Adviesverlening ter plaatse moet mogelijk zijn, alsook demonstratie van toestellen (cfr. Markt energiebeurs november II.)
- Er dient een goede naam gevonden te worden, die meer een festival/losse informele sfeer oproept.
- Er kan gewerkt worden met een slotshow.
- Het aanspreken van doelgroepen en verenigingen kan via de stedelijke adviesraden, maar ook via serviceclubs of bedrijven.

- Nina Beghin zal optreden als aanspreekpunt voor dit evenement langs de zijde van de stad. Klimaan stelt ook een gemengde werkgroep samen om dit evenement mee voor te bereiden.

TERUGKOPPELING VERGUNNINGEN

Er worden drie vergunningsaanvragen besproken. Ten eerste betreft het een verlening van een vergunning. Er wordt geadviseerd gunstig te adviseren, mits bemerkingen aangaande overlast/werkuren. Ten tweede betreft het een nieuw magazijn op de site van Axalta coatings. De raad adviseert gunstig. Op het eerste zicht lijkt het een verbetering ten opzichte van de bestaande situatie. De bedrijfsactiviteiten zijn wel onduidelijk. Er worden mobiliteitsbemerkingen meegegeven. Ten derde betreft het een melkveebedrijf. Deze aanvraag wordt uitgebreid besproken. Hierbij worden argumenten rond korte keten, stikstofdepositie en ruimtelijke ordening doorgesproken. Een gunstig advies met bemerkingen wordt geconcludeerd.

NABESPREKING DE NIEUWE VESTEN

Schepen Princen geeft een korte toelichting over het verloop van de infomarkten. De raad wijst op het belang rond fietsmobiliteit op het Plaisanceplein (ao. Voorsorteren). Vanuit het project wordt een afvaardiging van de raad gevraagd. Simon Verreckt en Mon Schepers stellen zich kandidaat en koppelen tijdig terug naar de raad. Er werden geen andere kandidaturen ontvangen.

AGENDAPUNTEN VOLGENDE RAAD

Raad van april:

- Project COWALA
- Voortgangsrapport klimaat 2022

Andere punten voor volgende raden

- Beschermd natuurpark rivierenland/fietstocht
- Rol van kleinschalige landbouw (agrobiodiversiteit/korte keten/ecosysteemdiensten)
- Hitteplan: warme dagen – water en stadswaterpompen
- Update warmteplan

VARIA

- In mei/juni wordt een fietstocht rond het natuurpark georganiseerd. Er wordt een voorstel tegen de raad van april voorbereid.
- Van 29/5 – 5/6 is het de week van de bij. Er wordt gewerkt aan een bijenactieplan
- De raad is akkoord met de inzet van een deel van het budget voor vorming van leden.
- De documentatie van de raad is beschikbaar in het [Teams kanaal](#)